

NYHEDSBREV

Maj 2008

FUHU's Årsmøde

FUHU

FUHU's Årsmøde var igen i år velbesøgt. Mødet var præget af de mange nye initiativer, og formanden, Thomas Hofman-Bang, sagde, at tiden var inde til en endnu skarpere profilering og markering af, at FUHU, DEA og FBE i høj grad er med til at styrke virksomhedernes konkurrencekraft. Platformen var på plads, og der er gode tilbud på hylderne. Der var fokus på:

- Den markante udvikling i DEA, herunder akademiets mange konstruktive bidrag til en styrkelse af erhvervsforskningen.
- Etableringen af FBE, Forum for Business Education, og de initiativer, der vil fremme de erhvervsrettede uddannelser.
- Samarbejdsaftalen med NOCA, Network of Corporate Academies, der indebærer, at organisationen indtræder i FUHU, og at NOCAs næsten 50 betydningsfulde medlemmer dermed tillige bliver medlemmer af FUHU.

Andre centrale punkter på mødet var:

- En enstemmig vedtagelse af de foreslåede vedtægtsændringer. Den endelige vedtagelse ventes at finde sted på et ekstraordinært medlemsmøde i juni.
- Genvalg af adm. direktør Thomas Hofman-Bang, adm. direktør Poul Erik Pedersen, koncerndirektør Annette Kreiner og vicedirektør Kim Østrup, ligesom bestyrelsesformand Anders Knutsen, direktør Lars Nørby Johansen, bestyrelsesformand Peter Højland og Group Vice President Henrik Jespersen indtræder i bestyrelsen som formænd for henholdsvis CBS og indsatsområderne DEA, FBE og NOCA.
- Bestyrelsen konstituerede sig med adm. direktør Thomas Hofman-Bang og adm. direktør Poul Erik Pedersen som formand og næstformand.
- Fremragende indlæg ved professor Geert Hofstede, Holland, uddannelsesdekan, professor Jan Molin, CBS, og rektor Bo Terp, Bestseller Academy, om "Education and Training in the Multi-Cultural Setting".

Denmark Unlimited

FBE

• Ny rapport: Slip internationaliseringen løs

En styrket internationalisering af uddannelserne skal ske både i Danmark og i udlandet. Det er et af de centrale budskaber i en ny rapport "Denmark Unlimited – Slip internationaliseringen løs" fra FBE. Rapporten indeholder en række anbefalinger til det politiske system, erhvervslivet og uddannelsesinstitutionerne. Fra politisk side er der særligt brug for en række holdnings- og lovgivningsmæssige ændringer, hvis Danmark for alvor skal være en aktiv spiller på det globale uddannelsesmarked. Som opfølgning på rapporten vil FBE gennem kontakter til politikere, ministerier, erhvervsorganisationer og andre relevante aktører søge at styrke internationaliseringen endnu mere. Læs mere i rapporten www.fuhu.dk.

• Konferencen "Denmark Unlimited – Slip internationaliseringen løs"

Den nye rapport "Denmark Unlimited – Slip internationaliseringen løs" blev præsenteret af formændene for FBEs to arbejdsgrupper Hanne Harmsen, vicedirektør på KU, og Ole Stenvinkel Nilsson, Director of Accreditation and Quality Assurance på CBS. Det skete i en fyldt konferencesal med over 100 deltagere den 23. april. Der var stor opbakning til anbefalingerne til det politiske system og erhvervslivet, da anbefalingerne i en paneldebat blev afstemt på undervisningsminister Bertel Haarder, direktør i Dansk Erhverv Jens Klarskov og næstformand i DI Jesper Møller. Læs mere på www.fuhu.dk.

• Undervisning og træning i multikulturelle miljøer

Geert Hofstede, den verdenskendte hollandske professor, var keynote speaker på konferencen *Denmark Unlimited - Undervisning og træning i multikulturelle miljøer*, der fandt sted den 8. maj i FUHU Conferencecenter. Dekan og professor Lars Qvortrup, Danmarks Pædagogiske Universitet, AU, rundede dagen af med en opsamling og perspektivering. I to workshops bidrog deltagerne med anbefalinger til at fremme multikulturel undervisning og forskning. Idékataloget m.v. kan findes på www.fuhu.dk.

• Effektiv matchmaking mellem internationale studerende og danske virksomheder

Skal de internationale studerende for alvor være en rekrutteringskilde for danske virksomheder, er der behov for en indsats, der sikrer fastholdelse af de internationale studerende. Som opfølgning på FBEs internationaliseringsindsats vil FBE nedsætte en task force, der vil udarbejde koncepter og konkrete løsninger, der kan sikre en effektiv matchmaking mellem virksomheder og internationale studerende.

Briefing af de danske ambassadører

FBE

På et ambassadørmøde den 18. august skal FBE i samarbejde med CIRIUS præsentere de danske ambassadører for Danmarks internationaliseringsstrategi og mulighederne på de danske uddannelser.

Social mobilitet

FBE

Regeringens målsætning om, at mindst 95 % af en ungdomsårgang skal have en uddannelse, kan kun opfyldes, hvis vi får aktiveret alle talenter i Danmark. Der er desværre stadig en stor social slagside i rekrutteringen til uddannelserne. Videnskabsministeren har igangsat et arbejde for at se på, hvordan vi får en mere ligelig rekruttering på de lange videregående uddannelser. FBEs bestyrelse har besluttet at nedsætte en tænketank, der skal kigge på, hvordan vi bedst kan udnytte forskelligheden og sammenhængen i uddannelsessystemet til at sikre, at potentialerne hos **alle** unge bliver brugt optimalt.

Nyt medlem af DEAs Partnerforum

DEA

Danmarks Rederiforening er nu også medlem af DEAs Partnerforum. Danmarks Rederiforening er arbejdsgiver- og brancheorganisation for danske rederier, borerigge eller havanlæg. Foreningen har p.t. 21 medlemmer og 10 associerede rederier, hvilket udgør 95 procent af den samlede handelsflåde.

EU-projektet

DEA

I EU-projektet blev der 8. maj afholdt et arrangement om det europæiske forskningsprogram Ambient Assisted Living (AAL) med ca. 45 deltagere fordelt mellem forskningsinstitutioner og virksomheder. Der var oplæg fra Europa-Kommissionen, virksomheder og forskere, men også god tid og mulighed for partnersøgning. DEA og Forsknings- og Innovationsstyrelsen (FI) er i dialog om at lave et mere permanent forum for AAL, fordi programmet strækker sig over seks år, og fordi programmet ligger i forlængelse af den politiske dagsorden om nytænkning i plejesektoren. Samtidig vil IT-Universitet lede et AAL-projekt med hjælp fra DEA. Dagen blev omtalt på SundhedsITnet, (ved Alexandra Institutet), se www.sundhedsit.net.

Fra inspiration til innovation

DEA

Publikationen "Fra inspiration til innovation" er offentliggjort - det er en publikation, der er blevet til i et samarbejde mellem DEA, FI, AC, Danske Regioner og Dansk Erhverv. Publikationen er omtalt i en debatartikel i Børsen den 22. maj med forfatterne som afsendere. Publikationen kan findes på www.fi.dk.

Leadership i øjenhøjde – konference den 16. september

DEA

Den 17. april afholdt DEAs tænketank for leadership i øjenhøjde deres fjerde møde. Der blev udkast til hvidbog og kodeks for god mellemledelse præsenteret. Der var stor tilfredshed med arbejdet. Kodekset er videre blevet testet hos mere end 50 mellemledere rundt omkring i landet. Hvidbog og kodeks vil blive offentliggjort den 16. september kl. 13.00-17.00 i Fuhu Conferencecenter. Program og invitation udsendes i starten af august.

Forsk 2015

DEA

Rapporten udgør et vigtigt bidrag til udmøntningen af de knap 5 milliarder kr., der afsættes til strategisk forskning i forbindelse med globaliseringsforliget. Derfor har DEA lagt store ressourcer i at bidrage til forskningsområderne i rapporten, og det er rigtig dejligt at konstatere, at samfundsvidenskab og humaniora har fået en meget fremtrædende plads. Bl.a. fremgår det, at der inden for områderne "Innovation og konkurrenceevne", "Viden og uddannelse" og "Mennesker og samfundsindretning" forekommer helt specifikke forskningsbehov, der retter sig mod samfundsvidenskab og humaniora. Se www.fi.dk.

Årets Tietgenpriser

DEA

Viden om videnprocesser, incitamentsbaseret medarbejderafløbning og et menneskes moralske og juridiske ansvar var forskningstemaerne for de tre forskere, som modtog Tietgenprisen på DEAs Årsdag den 3. april. De tre priser blev givet til:

- Assistant Professor Dana Minbaeva, CBS, som forsker i videndelingsprocesser – herunder særligt, hvad der sker, når virksomheder opkøbes.
- Marie Curie post.doc Anders Frederiksen, ASB, som forsker i incitamentsbaseret medarbejderafløbning, og hvordan incitamentet påvirker medarbejdernes karriereforløb.
- Adjunkt Nikolaj Nottelmann, Syddansk Universitet, for sin forskning i hvilken forstand og udstrækning en handlende person kan holdes ansvarlig for sin overbevisning.

Erhvervsforskerpriser 2008

DEA

DEAs erhvervsforskerpriser uddeles i år den 19. november. Det er vores ambition, at årets prisuddeling skal tiltrække flere af de virksomheder, som har haft glæde af forskernes arbejde. Vi ved jo ikke, hvem prisvinderne er endnu, men vi kan love, at vi lægger os i selen for at finde nogle spændende oplægsholdere, hvor både virksomheder og forskere vil gå hjem med ny viden.

Fuhu Conferencecenter

Sæt kryds i kalenderen mandag den 22. september kl. 08.00, hvor teaterinstruktør Peter Langdal er gæstetaler ved en præsentation for nuværende og potentielle kunder i Fuhu Conferencecenter. Lad dig inspirere til stedet for din næste konference på www.fuhukonferencecenter.dk.